

习近平和彭丽媛为出席中国 - 中亚峰会的中亚国家元首夫妇举行欢迎仪式和欢迎宴会，并共同观看中国同中亚国家人民文化艺术年暨中国 - 中亚青年艺术节开幕式演出

共同开创中国 - 中亚合作更加美好的明天



5月18日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在陕西省西安市大唐芙蓉园为出席中国 - 中亚峰会的中亚国家元首夫妇举行欢迎仪式和欢迎宴会。宴会后，习近平夫妇同贵宾们共同观看中国同中亚国家人民文化艺术年暨中国 - 中亚青年艺术节开幕式演出。这是习近平夫妇在紫云楼前同贵宾合影留念。
新华社发

新华社西安5月18日电(记者温馨、蔡馨逸)5月18日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在陕西省西安市大唐芙蓉园为出席中国 - 中亚峰会的中亚国家元首夫妇举行欢迎仪式和欢迎宴会。

维夏之月，百卉俱开。暮色中的大唐芙蓉园楼阁巍峨，流光溢彩，美轮美奂。

哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫和夫人扎帕罗娃、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫和夫人米尔济约耶娃陆续抵达。

习近平夫妇在紫云楼前同贵宾亲切

握手，互致问候，并合影留念。

习近平夫妇为贵宾举行唐朝传统迎宾仪式。紫云楼前，礼乐和鸣，明快有力的古代佾舞、绚丽婀娜的芙蓉花舞，表达了古都西安人民的热情好客，体现了中华文化兼容并蓄的精神风貌。

习近平和彭丽媛同贵宾们共同前往元功门举行欢迎宴会。

习近平发表欢迎致辞，代表中国政府和中国人民热烈欢迎中亚各国元首。习近平指出，陕西是古丝绸之路的东方起点，见证了中国同中亚国家两千多年的深厚友谊。千百年来，中国同中亚人民互通有无、互学

互鉴，创造了古丝绸之路的辉煌，书写了人类文明交流史上的华章。中国同中亚国家建交以来，走过了不平凡历程，取得了举世瞩目成就。无论国际风云如何变幻，我们始终相互尊重、睦邻友好、同舟共济、互利共赢，国家关系实现从睦邻友好到战略伙伴，再到命运共同体的历史性跨越，为促进地区和平与发展注入正能量，为推动构建人类命运共同体作出新贡献。

习近平强调，深化中国 - 中亚合作，是我们代领导人着眼未来作出的战略抉择，顺应世界大势，符合人民期盼。习近平指出，陕西是古丝绸之路的东方起点，见证了中国同中亚国家两千多年的深厚友谊。千百年来，中国同中亚人民互通有无、互学

取得圆满成功，开启中国中亚关系新时代。我们诚挚欢迎中亚国家搭乘中国发展快车，共同开创中国 - 中亚合作更加美好的明天。

宴会后，习近平夫妇同贵宾们共同观看中国同中亚国家人民文化艺术年暨中国 - 中亚青年艺术节开幕式演出。

演出呈现了十三朝古都风华和丝路共鸣，展现了千里秦岭的绿水青山及人民对幸福生活的向往。来自中国和中亚五国的歌手联袂演唱主题曲《美美与共》，赢得各国元首夫妇和现场观众的热烈掌声。蔡奇、王毅、秦刚等出席上述活动。

新华社评论员

中国 - 中亚合作为世界和平与发展注入正能量

“深化中国 - 中亚合作，是我们代领导人着眼未来作出的战略抉择，顺应世界大势，符合人民期盼。”在欢迎出席中国 - 中亚峰会的中亚国家元首夫妇的致辞中，习近平主席深刻指出深化双方合作的重大意义，凝聚起构建更加紧密的中国 - 中亚命运共同体的强大合力。

时间是最好的见证者。中国同中亚国家建交以来，走过了不平凡历程，取得了举世瞩目成就。无论国际风云如何变幻，中国与中亚各国始终相互尊重、睦邻友好、同舟共济、互利共赢，国家关系实现从睦邻友好到战略伙伴，再到命运共同体的历史性跨越，为促进地区和平与发展注入正能量，为推动构建人类命运共同体作出新贡献，树立了相互尊重、公平正义、合作共赢的新型国际关系典范。实践证明，中国同中亚合作具有超越时代和地域的生命力和价值，为致力于睦邻友好和共同

繁荣的国家提供了有益借鉴。

31载携手同行，中国 - 中亚合作启迪世界：各国一起发展才是真发展，大家共同富裕才是真富裕。2013年9月，习近平主席在哈萨克斯坦提出共建“丝绸之路经济带”倡议，得到中亚各国热烈回应和积极参与。10年来，中国同中亚国家共建“一带一路”先试先行、硕果累累，政策沟通深对接，设施联通广开路，贸易畅通促增长，资金融通有亮点，民心相通润无声，有力促进了中亚五国经济发展、民生改善，在欧亚地区乃至国际社会产生重要示范效应。

31载携手同行，中国 - 中亚合作向世界证明：世界上的事情需要各国共同商量着办，合作共赢才是人间正道。世界越是纷乱，局势越是复杂，越要加强团结、增进合作。中国同中亚国家在重大国际和地区问题上立场相同或相近，在联合国、上

海合作组织等多边机制框架下保持密切协作，恪守联合国宪章宗旨和原则以及其他公认的国际法准则，践行真正的多边主义，必能为推动全球治理体系改革、构建人类命运共同体作出中国 - 中亚贡献，为变乱交织的世界注入更多稳定性和正能量。

“支持中方提出的全球安全倡议、全球发展倡议、全球文明倡议”“共建‘一带一路’是个伟大倡议”“双方关系处于历史最好水平”……两天来，在同习近平主席的会谈会见中，中亚各国领导人纷纷表达了加强合作、共谋发展的信心与决心。当一些国家处心积虑地挑拨区域对抗、煽动阵营对立时，中国提出的一系列主张兑现了中国践行包容、开放性多边主义的承诺，为国际和平与稳定作出重大贡献。中国同中亚合作不针对第三方，也无意同其他机制竞争。中国同中亚合作不是要谋

求势力范围、搞封闭排他的“小圈子”，而是要支持各国共同发展；不是要营造自己的后花园，而是要建设各国共享的百花园。只要是真正有利于地区稳定和发展的的事情、有利于地区共同繁荣的举措，中方都愿意支持。“居高声自远，非是藉秋风”，立己达人的中国主张，务实担当的中国行动，为地区乃至世界的和平与发展注入强劲动力，赢得各方的广泛共鸣和积极支持。

中国古语说，“兄弟同心，其利断金”。中亚谚语说，“有团结的地方，定有幸福相随”。相聚千年古都西安，六国领导人共商合作大计，共谋人民福祉，中国 - 中亚峰会一定会取得圆满成功，共同开创双方合作更加美好的明天，为促进世界和平与发展、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

新华社西安5月18日电